
 
 

Verbale di deliberazione 
del  CONSIGLIO COMUNALE 

 
 Adunanza Ordinaria di Prima convocazione 

  
N° 45 

OGGETTO: ELEZIONE COMMISSIONI COMUNALI PERMANENTI 
 

       Il giorno 08/11/2021 alle ore 19:30 nella sala delle adunanze del Comune, previa 
l'osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, a seguito di convocazione dei 
componenti del Consiglio Comunale, effettuato l'appello iniziale, risultanti alla trattazione del 
punto all'ordine del giorno: 
 
 

N. COGNOME E NOME PRESENTI 
   

1 LETTIERI rag. LUCA - Sindaco No 
2 BOCCHIO dott. GIANLUIGI - Vice Sindaco Sì 
3 ZUNINO avv. MANUELA - Consigliere Sì 
4 ROCCA rag. ENRICA - Consigliere Sì 
5 BURASTERO geom. VITTORIO - Consigliere No 
6 ZACCARIA dott. REMO - Consigliere Sì 
7 CEPOLLINA rag. GIOVANNI BATTISTA - Presidente Sì 
8 CACCIA dr.ssa MONICA - Consigliere Sì 
9 AGHITTINO  geom. DEMIS - Consigliere Sì 

10 CAMPISI rag.EMANUELE - Consigliere Sì 
11 PESCE dott. MATTEO - Consigliere Sì 
12 BARACCO LINDA ELISA - Consigliere Sì 
13 PICCININI dott. GIACOMO - Consigliere Sì 
14 ISELLA dott.ssa LUANA - Consigliere Sì 
15 MUNEROL dott.ssa FRANCESCA - Consigliere Sì 
16 BURASTERO geom. ELENA - Consigliere Sì 
17 REMBADO avv. GIUSEPPE - Consigliere Sì 

   
 TOTALE PRESENTI 15 
 TOTALE ASSENTI 2 

 
 Partecipa la Sig. BARBUSCIA dott.ssa Rosetta - Segretario Comunale, con funzioni 
consultive, referenti e di assistenza e quale organo verbalizzante ex art. 97 comma 4 lett. a T.U. 
267/2000, 
  
           riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig.CEPOLLINA rag. GIOVANNI 
BATTISTA -  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  a norma di Statuto, 
 assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione degli oggetti indicati 
nell’ordine del giorno,  invitando i presenti a deliberare in merito. 
 



In continuazione di seduta… 

Il Presidente, ricordato l’oggetto della proposta, come indicato al punto n° 7 dell’Ordine del 
Giorno, invita il Vice Sindaco dott. Gianluigi BOCCHIO ad illustrarne il testo da porre in 
votazione.  

Il Vice Sindaco dott. Gianluigi BOCCHIO, provvede a leggere il testo della proposta sì come 
depositata: 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 
  

PREMESSO:  
- che in data 3 e 4 Ottobre 2021 si sono svolte le operazioni di voto per l’elezione diretta del 

Sindaco e dei Consiglieri di questo Comune;  

- che l'art. 20 dello Statuto Comunale stabilisce che:  

- Il Consiglio Comunale istituisce nel suo seno commissioni permanenti, e può istituire 
commissioni temporanee o speciali; 

- Il Presidente delle Commissioni di controllo e garanzia, deve essere esponente delle 
opposizioni;  

- Il regolamento disciplina il loro numero, le materie di competenza, il funzionamento e la loro 
composizione nel rispetto del criterio proporzionale. Può essere previsto un sistema di 
rappresentanza plurima o per delega; 

- Le commissioni possono invitare a partecipare ai propri lavori organismi associativi, funzionari e 
rappresentanti di forze sociali, politiche ed economiche per l'esame di specifici argomenti; 

- Le commissioni sono tenute a sentire il Sindaco e gli Assessori ogni qualvolta questi lo 
richiedano; 

- che il successivo art. 21 prevede che compito delle commissioni è l’esame preparatorio degli 
atti deliberativi del consiglio col fine di favorirne il miglior esercizio delle funzioni, anche 
referente, nei casi previsti dal Regolamento; 

RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale in data odierna, dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale si è provveduto a modificare il comma 2 dell’art. 11 del 
Regolamento per il Consiglio Comunale, relativo alla competenza in materia delle commissioni 
comunali permanenti; 

FATTO PRESENTE che, a seguito dell’intervenuta modifica, l'art. 11 del vigente Regolamento 
per il Consiglio Comunale così recita: 

“1. Il Consiglio Comunale, per tutta la sua durata in carica, a norma di Statuto istituisce al suo 
interno con apposita deliberazione quattro Commissioni permanenti oltre a quella formata dai 
capigruppo consiliari; 

2. Le quattro Commissioni permanenti hanno competenza nelle seguenti materie: 

 

 Prima commissione: Affari generali; Servizi demografici; Turismo; Cultura; Attività 
produttive; Personale; Affari legali;  

 Seconda commissione: Bilancio; Tributi; Patrimonio; Sport; Società 
partecipate; 

 Terza commissione: Urbanistica; Edilizia privata; Demanio; Ambiente; Verde 
pubblico; Arredo urbano; Manutenzioni; Lavori pubblici; Protezione civile; Polizia 
Locale; Viabilità; 



 

 

 Quarta commissione: Rapporti con i cittadini; Politiche sociali e giovanili; Scuola; 
Residenza Protetta; Igiene. 

Quando un provvedimento non è sicuramente attribuibile ad una sola commissione, sullo stesso 
si radica la competenza della prima commissione. 

3. Ogni Commissione viene nominata dal Consiglio Comunale ed è composta da un Consigliere 
designato, in rappresentanza, da ciascun gruppo consiliare. 

Il numero dei componenti di ciascuna Commissione è pari al numero di gruppi presenti e costituiti 
nel Consiglio Comunale;  

4. In caso di dimissioni, decadenza od altro motivo che renda necessaria la sostituzione di un 
Consigliere, il gruppo consiliare di appartenenza, designa, tramite il suo capogruppo, un altro 
rappresentante ed il Consiglio Comunale procede alla sostituzione; 

5. Il numero dei voti a disposizione dei rappresentanti di ciascun gruppo corrisponde al numero 
dei voti spettanti in Consiglio al gruppo stesso;  

6. Il Consigliere che non possa intervenire ad una seduta della propria Commissione può farsi 
sostituire da un altro Consigliere del suo gruppo; della sostituzione è data comunicazione anche 
verbale dal sostituto prima dell'inizio della seduta al Presidente della Commissione, che ne 
informa gli altri componenti”; 

 

RICONOSCIUTA quindi la necessità di nominare i componenti delle commissioni consiliari 
permanenti composte di n. 2 membri ciascuna; 

 

RICHIAMATI: 

-  il D.Lgs. 18.08.2000, n° 267; 

- lo Statuto comunale e i regolamenti applicabili; 

 
VISTI i pareri dei dirigenti responsabili dei servizi interessati, che si inseriscono nella presente 
deliberazione a sensi dell’art. 49 comma 1° del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i. così da costituirne parte 
integrante e sostanziale; 

 
Dopo la nomina a scrutatori dei Consiglieri Comunali:  
–  dott.ssa Monica CACCIA            -  scrutatore indicato dalla maggioranza 
–  dott.      Matteo PESCE               -  scrutatore indicato dalla maggioranza 
–  dott.ssa Francesca MUNEROL   -  scrutatore indicato dalla minoranza   
 
e distribuite le schede, si procede alla votazione per la nomina dei due componenti delle 
Commissioni in oggetto; 
 
ESEGUITE le votazioni e procedutosi allo scrutinio relativo, con l'assistenza degli scrutatori, si è 
avuto il seguente risultato: 
 
PRESENTI N° 15 
 
VOTANTI   N° 15 
 



Hanno ottenuto voti: 
 
 
Prima Commissione 
 

 Consigliere Comunale BARACCO LINDA ELISA N. 9 

  Consigliere Comunale REMBADO GIUSEPPE N. 5 

 
Schede bianche n° 1 
 
 
Seconda Commissione 

 

 Consigliere Comunale CAMPISI EMANUELE N. 9 

  Consigliere Comunale BURASTERO ELENA N. 5 

 
Schede bianche n° 1 
 
 
Terza Commissione 

 

 Consigliere Comunale PESCE MATTEO N. 10 

  Consigliere Comunale ISELLA LUANA N. 5 

 
 
Quarta Commissione 

 

 Consigliere Comunale CACCIA MONICA N. 9 

  Consigliere Comunale MUNEROL FRANCESCA N. 5 

 
Schede bianche n° 1 
 
 
Per effetto delle votazioni esperite, 
 

DELIBERA 
 

1) - DI DARE ATTO che la premessa fa parte integrante e sostanziale del presente deliberato, ivi 
compresi per gli eventuali allegati, qui richiamati integralmente, e i riferimenti per relationem citati; 

 

2) - DI ISTITUIRE, nominandone i componenti, le seguenti Commissioni Consiliari Permanenti 
composte di n. 2 membri ciascuna, per provvedere all'esame degli atti di competenza del 
Consiglio a norma dell'art. 42 lettera da a) a m) del T.U. 267/2000, o pratiche diverse, qualora il 
Sindaco lo ritenga opportuno: 



 Prima commissione: Affari generali; Servizi demografici; Turismo; Cultura; Attività 
produttive; Personale; Affari legali: 

Cognome e nome Gruppo Consiliare 
 

Qualifica 

BARACCO LINDA ELISA PER LOANO –  
LETTIERI SINDACO 
 

Membro di Maggioranza 
 

REMBADO GIUSEPPE NUOVA GRANDE LOANO – 
PICCININI SINDACO 
 

Membro di Minoranza 
 

 

 Seconda commissione: Bilancio; Tributi; Patrimonio; Sport; Società 
partecipate: 

Cognome e nome Gruppo Consiliare 
 

Qualifica 

CAMPISI EMANUELE PER LOANO –  
LETTIERI SINDACO 
 

Membro di Maggioranza 
 

BURASTERO ELENA NUOVA GRANDE LOANO – 
PICCININI SINDACO 
 

Membro di Minoranza 
 

 

 Terza commissione: Urbanistica; Edilizia privata; Demanio; Ambiente; Verde 
pubblico; Arredo urbano; Manutenzioni; Lavori pubblici; Protezione civile; Polizia 
Locale; Viabilità: 

Cognome e nome Gruppo Consiliare 
 

Qualifica 

PESCE MATTEO PER LOANO –  
LETTIERI SINDACO 
 

Membro di Maggioranza 
 

ISELLA LUANA NUOVA GRANDE LOANO – 
PICCININI SINDACO 
 

Membro di Minoranza 
 

 

 Quarta commissione: Rapporti con i cittadini; Politiche sociali e giovanili; Scuola; 
Residenza Protetta; Igiene: 

Cognome e nome Gruppo Consiliare 
 

Qualifica 

CACCIA MONICA PER LOANO –  
LETTIERI SINDACO 
 

Membro di Maggioranza 
 

MUNEROL FRANCESCA NUOVA GRANDE LOANO – 
PICCININI SINDACO 
 

Membro di Minoranza 
 

 
 
3) - DI AVVERTIRE, ai sensi del quarto comma dell’articolo 3 della legge 7 agosto 1990, n. 241 
(Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti 
amministrativi), che avverso il presente provvedimento è ammesso: 

 



- ricorso giurisdizionale al T.A.R. di Genova ai sensi degli articoli 29 e 41 del D.Lgs. 02.07.2010, 
n° 104 e  ss. mm. entro il termine di 60 giorni dalla data di scadenza del termine di pubblicazione 
ove previsto dal regolamento comunale ovvero da quello in cui l'interessato ne abbia ricevuta la 
notifica o ne abbia comunque avuta piena conoscenza; 

- ricorso straordinario al Presidente della Repubblica per i motivi di legittimità entro 120 giorni 
decorrenti dal medesimo termine di cui sopra ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. 24.1.1971, n. 
1199. 

 

****** 

Indi, con apposita, separata votazione espressa nelle forme di legge: 
 
PRESENTI               N° 15 
VOTI FAVOREVOLI N° 15 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile, per l’urgenza a sensi e per gli 
effetti dell’art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000 (Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli 
Enti Locali), per la seguente motivazione: rendere immediatamente operative le Commissioni 
Consiliari così elette per il miglior funzionamento del Consiglio Comunale. 
 
 

*************** 
 
Il presente verbale, i cui interventi vengono conservati agli atti mediante registrazione audio 
digitale a cura della Segreteria Comunale e messi a disposizione nelle forme di legge e 
regolamentari degli aventi diritto, viene approvato e sottoscritto: 
 
 

il Presidente 
CEPOLLINA rag. GIOVANNI BATTISTA 

 il Segretario Comunale 
BARBUSCIA dott.ssa Rosetta 

 
 
    La seduta continua… 

 
 
 
 
 
 
Documento firmato digitalmente ai sensi degli artt. 20 e 21 del D.Lgs.82/2005 


